

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1.50 PESETAS AL MES
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta adm-
nistración y en las oficinas de la SOCIEDAD
GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

ANO XXXIV.—NUM 9294

MADRID.—DOMINGO 2 DE SETIEMBRE DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

MR. HUGHES.
abrirá el 3 de setiembre sus clases de *English*
Francés. Calle de la Paz, 3. Izquierda.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 1.º DE SETIEMBRE

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlin, 1.º
El Reichstag alemán pasó ayer a la segunda lectura del tratado de comercio entre Alemania y España, que fue aprobado.

El art. 9.º dio lugar a una viva discusión, después de la cual fue aprobado íntegramente, a pesar de los progresistas, sesionistas, socialistas y liberales nacionales.

El Reichstag aprobó también la proposición del Sr. Rardorff pidiendo que la reducción de las tarifas del tratado de comercio con España pueda ser concedida por decreto del emperador de Alemania a los Estados que no tengan derecho a ello por sus tratados.

Terranova, 31.
A consecuencia de una violenta tempestad, se han ido a pique varios barcos de pesca, ahogándose ochenta hombres.

Constantinopla, 31 (tarde).
El príncipe Nikita acepta la nueva delimitación de la frontera del Montenegro y volverá a marchar esta tarde para Cetinje.—Ebra.

La Gaceta publica hoy el siguiente real decreto levantando la suspensión de garantías constitucionales:

«De acuerdo con el Consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente: Artículo único. Quedan derogados los decretos de 5 y 8 del corriente por los cuales se suspendieron las garantías a que se refiere el art. 17 de la Constitución. Dado en Palacio a treinta y uno de agosto de mil ochocientos ochenta y tres.—Alfonso.—El presidente del Consejo de ministros, Frádoles Mateo Sagasta.»

El país recobra la normalidad constitucional.

El segundo jefe de la intervención de Hacienda de Sevilla ha sido promovido a interventor de Hacienda de las Islas Canarias.

Para reemplazar a dicho señor en la vacante que resulta, ha sido nombrado el actual administrador de Propiedades e Impuestos de la provincia de Toledo.

Ha sido suspendido de empleo y sueldo por la diputación de Cádiz, con formación de expediente que se someterá a los tribunales, el contador de fondos provinciales D. Ignacio Soler.

En su reemplazo, e interinamente, se ha nombrado a D. Domingo Sánchez del Arco.

La Gaceta Nacional de Berlín dice que resulta claramente de la discusión habida ayer en el Reichstag sobre el tratado de comercio hispano-alemán, que los intereses de Alemania fueron sacrificados sin compensación suficiente por parte de España.

En cuanto a las compensaciones puramente políticas a que aludió un diputado conservador, la Gaceta Nacional expresa su pesar por ello, censurando que el Reichstag decidiera pasar in-

mediatamente a la segunda lectura del tratado, pues dicho diputado debía haber dado explicaciones amplias ante la comisión.

Ha sido jubilado el inspector general de Telégrafos D. Antonio Lopez de Ochoa.

La prensa de la mañana, que negaba la inmediata publicación del decreto levantando la suspensión de garantías, se habrá convenido ya, por la Gaceta, de que no estaban bien informados. Y los diarios que, como el *Porvenir*, censuraban el retraso, comprenderán que sus censuras eran apasionadas.

La casa gestora de Negocios que en 1.º de enero de 1877 se fundó en la calle de las Veneras y que luego se trasladó a la del Olivo, se halla ahora Preciados, 29.

Nos complacemos en reconocer que en dicha casa se siguen despatchando en condiciones dignas del mayor encanto, los infinitos asuntos que, ya de carácter comercial como de particular, la tienen concurrida el público de España y extranjero.

Hoy era ya cuando en Madrid habíamos un centro de esta clase, donde el público puede seguramente confiar.

A consecuencia del incendio de ayer se ha mandado instruir expediente para ver si se han hecho acreedores a la cruz de Beneficencia, entre otras personas, un comandante graduado capitán de infantería, cuyo nombre no conocemos, y un capitán de bomberos llamado Trillo.

Por órdenes de la dirección de Beneficencia, se hallan actualmente sometidas a tratamiento de rigor, por causa de cólera, las proce sucias de la Urugayana (América del Sur), Sanghi, Scha-tou o Swataw (China), Egipto, La Meca y Puertos Otomanos del mar Rojo y Deyroth (Siria). Por *Rebre amarilla*, las de Rio Janeiro, Venezuela y Estados Unidos de Colombia (América del Sur), Veracruz y Cayo Hueso (golfo de Méjico). A observación, por cólera, Archipiélago Filipino (Oceanía), y Candia (Mediterráneo).

Nuestros lectores saben que la Gaceta de la Alemania del Norte ha publicado un nuevo artículo, afirmando haber merecido el reconocimiento y la gratitud de los amantes de la paz por el hecho de prevenir, cuando es todavía tiempo de evitarlas, las consecuencias de las excitaciones de la prensa.

En dicho artículo asegura que el lenguaje violento de los periódicos alemanes cesará, según dijo otro periódico de París, cuando cesen las causas que lo motivan, tales como los sucesos de Alsacia y Lorena, los rumores que corren por la prensa francesa con motivo del viaje del ministro de la Guerra, la supuesta demanda de un crédito de siete millones para la movilización de cuerpos de ejército y el tono provocador de los periódicos franceses.

Dice el *Imparcial* que la prensa francesa, excepción hecha de la que pretende alcanzar notoriedad y emplea su hostilidad como un reclamo para llamar la atención, está muy moderada y muestra mucho respeto a

Alemania, por lo cual el artículo de la Gaceta de la Alemania del Norte debe ser de pura fantasía y no tener fundamento serio.

Solo una mala inteligencia ha sido causa de que en la Inclusa se entregara a una mujer un niño que no la pertenecía.

La citada mujer solicitó la entrega de un hijo suyo ignorando que hubiese fallecido, y en el establecimiento le dieron un niño perteneciente a otra familia creyendo que era el que se reclamaba; pero aclarado el error, se deshizo la equivocación, y el niño ha vuelto a ser recogido por su familia.

Un diario ministerial recuerda que capitales franceses han contribuido a la construcción del ferrocarril de Galicia, hoy inaugurado oficialmente. Nuestro colega dice:

«Por eso, como la realidad habla tan alto, y tantos intereses nos unen a Francia, hemos visto nosotros como una pura fantasía, el que se quiera sacar ciertas consecuencias del viaje de S. M. a Alemania.»

España no está para otras alianzas que la de la paz y del comercio. España, más que ningún otro pueblo, necesita paz y trabajo, y este trabajo y esta paz, difícil, cuando no imposible, sería obtenerlos rompiendo esta política prudente que venimos siguiendo con Francia única que nos conviene y de que reportarán ventaja las manifestaciones de la riqueza pública.

Paz, paz y paz, esto es lo que necesita España, sobre todo y por cima de todo.»

El *Liberal* denuncia a los tenientes de alcalde del servicio de los coches de punto, el desaseo de los cocheros y la escasa sanidad de los caballos. El ganado, que es el desecho de los regimientos y de las casas particulares, padece, por regla general, una enfermedad muy conocida entre los caballos que trabajan mucho y se alimentan poco, el vertigo.

La Gaceta Universal se dirige al coloso teniente de alcalde del distrito del Hospital, Sr. Olmedo, para que obligue al tahonero de la calle del Olivar a encauzar los humos y a retirar los estiercoles en las altas horas de la noche, porque así lo exige la salubridad del vecindario.

El *Porvenir* desea que el marqués de Urquijo impida lo que sucede, en perjuicio de la moral, en las casas domingueras, y que no consienta la venta de las ropas de deshecho de hospitales y de matas de pelo que luego se metamorfosean en pelucas, postizos y añadidos.

Y otro diario espera que el teniente alcalde del Congreso se fijará en dos bocas de alcantarilla que existen en el desmonte de la escalinata del museo de Pinturas, donde se recogen, en gran número, gente perdida de todas clases, edades y condiciones y donde se organizan los robos.

Contendiendo la *Iberia* con los periódicos que suponen al gobierno dispuesto, por immoderado afán de mando, a hacer todo linaje de concesiones y transacciones para conservar el poder, hace esta declaración: «Ahora como antes, se equivocan por completo. El gobierno no siente esa cohección de mando que se le atribuye, y animado por el deseo de practicar una política sensata, liberal y progresiva, sigue tranquilo la senda que se trazó desde el primer instante, decidido al mismo tiempo a no permanecer en el poder ni un día más, no bien conozca que debe abandonarlo.»

Un periódico de la mañana dice que el gobierno, temeroso de las explosiones a que puede entregarse alguna parte de la prensa en cuanto se levanta la suspensión de garantías constitucionales, se halla dispuesto a castigar con todo rigor determinados delitos de imprenta.

La *Izquierda Dinástica* aplaude el propósito de crear en el ministerio de Fomento negociados técnicos, y pide que las plazas de la dirección de Instrucción pública se confíen a profesores de enseñanza, en sus diversos grados.

El *Imparcial* se felicita del cambio radical que se observa en una gran parte de la prensa francesa respecto al criterio con que no ha mucho juzgaba las cuestiones de España.

«En este terreno, dice, nos encontramos siempre los periódicos franceses para cambiar con ellos nuestras simpatías y aceptar sus advertencias lentas o discutir cortemente los juicios serios y razonados que sobre nuestra política aventuramos.»

El diario federal la *Vanguardia* evoca el recuerdo de 1.º de setiembre de 1849 y escita a la generación presente a que no olvide el patriotismo y virtudes cívicas de los que hoy hace cuarenta y tres años lanzaron en la casa de Villa el grito de insurrección que procedió al alzamiento contra el gobierno moderado.

La noticia que sigue es del *Liberal*: «El almuerzo con que hace pocos días fué obsequiado en Biarritz por varios de sus amigos el señor Romero Robledo, va a tener en breve una segunda parte.»

El día 7 debe llegar a la villa francesa, procedente de París, el Sr. Canovas del Castillo, y el día 11 será obsequiado con un espléndido almuerzo por el Sr. D. Jacinto María Ruiz, en la bella posesión que tiene en las inmediaciones de aquella estación balnearia.

A este banquete asistirán quince personas, entre las que figurarán los señores Romero Robledo, Elnayen, Lasala y otros exministros conservadores.

No sabemos si amenizará este almuerzo, como al del señor Romero Robledo, la orquesta que dirige el señor Vazquez.»

La *Patria* publica este telegrama dirigido a su director: «San Sebastian, (7 t.)

Rectifique energicamente irreverentes frases atribuidas al Sr. Romero Robledo. Esto, en todas sus manifestaciones, hace resaltar su adhesión y acatamiento a cuanto se derive de los poderes irresponsables.

Cualquiera que sea la decisión que adopte la Corona en la crisis que en no lejano plazo tendrá lugar, siempre mantendrá inclinados al partido suyo y sus entusiasmos hacia lo que profesa su firme culto tanto en próspera como en adversa fortuna.—C.»

Las frases a que alude son las que ya hemos publicado, tomadas de una correspondencia de Biarritz inserta en las columnas de un periódico democrático.

«El presidente de la Cámara popular desea la unión de todos los elementos liberales: la libertad no le asusta; a cuántos le preguntan responde: «No es tiempo de retroceder; por el contrario, la época es propia para adelantar.»

Esta versión de un periódico de la mañana, hay que sumarla a las muchas que se han publicado con más o menos fundamento sobre la actitud del Sr. Posada.

Es indudable, dice el *Liberal*, que entre los izquierdistas hay diferencia de opiniones acerca de la conducta que debe seguir el partido ante un ministerio Posada Herrera. Pero asperan los individuos de este partido hallarse de acuerdo para el día en que las Cortes reanuden sus tareas, toda vez que el directorio se reunirá en tiempo oportuno para discutir punto tan importante. Mucho ha de facilitar el acuerdo la actitud del Sr. Posada Herrera, y para esta fecha se sabrá ya cual es, sin ambigüedades de ningún género.

Confirmando una noticia que publicamos hace tres días, dice hoy el *Imparcial* que para fin de este mes o principios del próximo, se anuncia una importante reunión de la junta directiva del partido democrático progresista, convocada por los elementos que desde algún tiempo vienen señalándose en disidencia con los procedimientos del Sr. Ruiz Zorrilla.

En esta reunión se planteará necesariamente el asunto y aparecerá ostensible la disidencia hoy latente, siendo probable que de ocasión a que se reúna la asamblea del partido.

Como insistan algunos periódicos en excitar a la prensa ministerial para que afirme o niegue la existencia de un telegrama de carácter confidencial dando explicaciones nuestro gobierno sobre la índole del viaje de S. M. el rey a Alemania, la *Iberia* hace esta nueva declaración, que confirma la autorizada negativa que oprimos ya a los primeros rumores sobre la existencia del supuesto telegrama:

«Negamos ahora con mayor fuerza que antes la existencia del telegrama referido.»

Negamos, y de una manera enérgica, que el gobierno haya procedido con la ligereza que le atribuyen sus enemigos y sus adversarios. En las cuestiones que afectan al decoro y a la honra de la nación, como en todas las cuestiones, pero en aquellas más, el gobierno presidido por el Sr. Sagasta se ha conducido, se conduce y se conducirá siempre como conviene a hombres cuyo amor a la patria no puede ser por nadie puesto en duda sin evidente injusticia.

Día llegará, y acaso no tarde mucho, en que la opinión pública se convenga de la exactitud de nuestras afirmaciones y de la sinrazón de ciertas censuras.»

Dios el *Irakas-bat* de Bilbao: «Cuatro magníficos vapores ingleses de los que frecuentan nuestro

puerto, para la carga del mineral, han naufragado estos últimos días.

Uno de estos el *Ridall*, hermoso buque, completamente nuevo, de más de 2300 toneladas de carga, salió de este puerto, en su primer viaje, el día 5 de agosto, con rumbo a Inglaterra. Desde este punto se dirigió a Nápoles cargado de carbón, y se ha perdido completamente en la costa de Portugal, a causa de las nieblas que han reinado estos últimos días.

El vapor *City of Durham*, que desde Bilbao se dirigió a Cardiff, con mineral, ha naufragado en Ras de Sein, también a causa de las nieblas.

El *Edith*, que con frecuencia anclaba en nuestra ría, chocó a la altura de Brest con el vapor *Dordogne*, yéndose el primero totalmente a pique; y por último, el *Rivoli*, tan nuevo, que solo contaba cinco o seis viajes, casi todos ellos a nuestro puerto, chocó con un vapor alemán en el Canal de la Mancha, yéndose a pique y pereciendo desgraciadamente nueve de sus tripulantes.

Las tripulaciones de los tres primeros se salvaron.»

Referen a un colega de Castellón el siguiente suceso ocurrido en Cabanes.

«A tiempo que salíamos de misa primera el domingo último, un grupo de carlistas, la mayor parte indultados, que hoy cuentan con el apoyo incondicional del *Cors*, salieron de la taberna de *Pegad*, armados con garrotes, latigos, armas blancas y de fuego, y la emprendieron contra los liberales dejando en las calles a tras de estos llamados Manuel Tejedor Lobed, José Vives Lobed y Francisco Bojados Ibañez, gravemente heridos. No contento con esto Miguel Gomez Rodríguez, que fué uno de los valientes autores de la hazaña descrita y viéndose sentido tranquilamente a un vecino conocido por sus ideas avanzadas, le hizo retirar a latigazos, auxiliado por los otros carlo-cosieros y diciéndolo que «aun quedaba un liberal y debía acabarse con todos.»

Un fenómeno por demás curioso presenciaron anteayer los vecinos de Pontevedra en aquella ría.

En menos de seis horas se verificaron cinco flujos y reflujo de la marea, fenómeno que no se explica, porque en el horizonte no aparecía ni siquiera una pequeña nube y el viento era moderado.

La pleamar debía ser a las once y media de la mañana y a esa hora se habían verificado ya tres.

Han fallecido:

—En Granada, la señora doña Cármel Andrés Embite, viuda de Rubio.

—En el Puerto de Santa María la señorita D.ª Matilde Gutiérrez Fontana.

—En Cádiz, la señora doña Dolores Criville, viuda de Vitor.

—En Sevilla, doña María de la Concepción Jimenez y Blanco.

—En Lucena, el teniente coronel comandante de infantería retirado don Antonio Tineo y Saiz.

—En Barcelona, el joven D. Francisco Calicó e Inglada, D. Francisco Borrás y Clavell, doña María Antonia Capella y Sabadell y D. Pompilio de Capitán.

—En Tortosa, el director del *Diario* de aquella ciudad D. Roberto Cortés.

Al ver el joyero al ruso se puso de pie y saludó respetuosamente.

Octavia fué a su encuentro, presentándole la frente.

—¿Qué hacías?—preguntó el conde.—¿Qué quieres decir todo esto?—dijo, señalando las joyas.

—Amigo mío, estoy realizando un plan concebido hace mucho tiempo... Los únicos objetos que tienen valor para mí son los que vos me habéis regalado, y me deshalgo de los demás vendiéndolos al señor.

—Ah... muy bien... Termina, pues, ese pequeño negocio, como si no estuviese yo aquí.

El conde miraba magníficamente los objetos esparcidos delante de él.

De pronto se estremeció y se puso sumamente pálido.

Acababa de ver el boton de herradura con turquesas. Lo cogió y lo examinó con atención durante algún tiempo.

Octavia había vuelto a emprender la discusión con el joyero en voz baja, lo cual les impedía fijarse en la emoción del joven ruso.

—Este miramaraba:

—Es ¡el mismo!... No puedo equivocarme... Me parece estarlo viendo todavía... ¿Que cosa tan extraña!... ¿Me pondrá la casualidad sobre una pista buscada hace tanto tiempo inútilmente?

—Terminemos: a enarreta y cinco mil quinientos francos, ¿quiereis?...—decía Miller.

El conde tomó la palabra.

—¿Está comprendido este jeme en el trato?—preguntó con calma enseñando el boton que tenía en la mano.

—Octavia se estremeció y se mordió los labios.

—No, señor conde,—repuso el industrial,—la señora quiere conservar.

—¿Ah!—dijo Ivan con frialdad,—¿la señora lo quiere conservar? ¡Y por cuánto!

—La joven se apresuró a contestar:

—Es muy bonito... He pensado el compañero y quiero que hagan otro igual.

El conde permaneció impasible y guardó el boton en la mano en lugar de dejarlo sobre la mesa, y continuó examinándolo.

—¿Estamos de acuerdo, señora?—preguntó Miller.

—Cuarenta y seis mil francos o no hacemos nada.

—Vamos, paso por ello puesto que os empeñáis. Voy a dejaros dos mil francos de señal y dentro de una hora volveré a saldar la cuenta y llevarme las joyas.

—Es inútil que dejéis señal ninguna—dijo riendo Octavia.—El negocio os conviene demasiado para que os volváis atrás. Me basta vuestra palabra. Os espero dentro de una hora.

El joyero salió como rayado por Octavia.

Ivan se quedó solo un momento.

—No hay error posible,—pensaba.—Este jeme lo es enteramente igual al que recibí la señora Rosier en el coche de la calle Ernestine. Este dije debe haber pertenecido al asesino de la calle de Montorgueil y del cementerio del Pere Lachaise. Pruebo hasta la evidencia: la turquesa encontrada en el panteón de mi familia. ¿Cómo podía esparcarse la presencia de este boton en manos de Octavia?

En aquel momento volvió la joven.

—El conde adoptó una fisonomía risueña.

—Diantre, amiga mía! ¿hacéis negocios con mucho éxito? ¿Dónde vais a colocar vuestros capitales?

—En casa de mi notario, querido conde.

—¿No sentiréis haber vendido esas joyas?—No solo yo lo sentiré sino que me agrada mu-

cho de no volverlas a ver... No puedo resistir la idea de poseer nada que no venga de vos.

—Hay ahí un poco de exageración...—Os aseguro que no.

—Os desmenten los hechos mismos.

—¿Cómo?

—Es muy sencillo... Pretendeis no querer más que lo que yo os he regalado y guardais esto.

Al decir esto Ivan le enseñó el boton que guardaba en el hueco de la mano.

Octavia se puso muy encendida.

Sentía una turbación visible, fácil de comprender.

Ivan lo comprendió.

—Esto no es más que una bagatela—dijo la joven reobrando la serenidad.

—Una bagatela, ¿sál pero es indudable que esta bagatela representa un tierno recuerdo.

El conde que era muy hábil comediante cuando quería, dió a su voz cierto tono de celos.

—¿Cómo me decís eso!—dijo Octavia queriendo sonreír.—¿A caso os dais de mí?

—Indudablemente, y no laré más aun si no me dais el momento las explicaciones que tengo derecho a exigir.

—¿Explicaciones!

—Claras, terminantes y categoricas.

—¿Que explicaciones ones puedo daros puesto que ignoro lo que sospechais y no me hareis ninguna pregunta?—repuso la sagaz Octavia.

—¿Quien os ha regalado esta alhaja?

—Nadie.

—¿Que significa esa mentira?

—No es una mentira. Fui yo misma quien compré con mi dinero esos botones que vi en un escaparate, y me gustaron.

—¿Es cierto eso?

—Os doy mi palabra.

—De todos modos era un capricho muy raro... Unas herraduras de caballo no es dije de mujer.

—Muchas los llevaban en aquella época.

El conde pensaba.

—Miente con una serenidad prodigiosa.

Y añadió en alta voz:

—¿Dónde habeis perdido el boton que os faltaba a fe, querido conde, que me costaría mucho trabajo el deciroslo. Una noche al desahucarme, vi que lo había perdido, y no volví a ocuparme de él.

LVI.

—Y no os preocupasteis de la pérdida de tal boton?—dijo Ivan.

—No,—repuso Octavia algo sorprendida de aquella insistencia.

—En fin, era una joya de algun valor. ¿Cómo no la habeis buscado?

—¿Dónde iba a buscarla?

—Por los sitios en que habeis estado aquel día.

—Me acuerdo que fui al Bosque y pasé la noche en los Bufos.

—¿Hace mucho tiempo de eso?

—Unos cinco o seis meses próximamente.

—¿Tomasteis un coche de alquiler?

—No. Fui a los Bufos en mi coche y volví a pie.

—Pero permitidme que os pregunte, amigo mío, ¿por qué me interrogais a la manera de un juez de instrucción?

—Porque me extraña que no habeis buscado una joya que debiais apreciar, puesto que no queréis deshaceros de su pareja, que para nada puede servir.

—Es cierto, la apreciaba mucho.

—¿Y tenéis intencion de mandarle hacer un compañero?

—Mientras tenían lugar los últimos hechos que hemos relatado, la instrucción del delito asosinativo permaneció en el mismo estado.

No podian dar con la palabra del enigma.

Sin embargo, la policía no desahucaba.

Los agentes de Suiza, Bélgica, Inglaterra y Alemania, buscaban sin tregua.

En Palma, D. Valentín Campos y Vicens...

En el Ferrol el contador de fragata de la armada D. José Martínez y Vela...

Ha sido declarado cesante el jefe del carril de orden público de Sevilla D. Carlos Solano...

Nuestro correspondiente en San Lázaro nos envía con fecha de ayer 31 las siguientes noticias:

Durante el día de hoy S.S. AA. han recibido telegramas de varios puntos anunciándonos el feliz viaje de sus majestades con dirección a Galicia.

La salud de la familia real sigue siendo inmejorable.

Esta noche ha tenido lugar en el teatro de este real sitio una función extraordinaria a beneficio de la capilla de actores, donde se venera la sagrada imagen de Nuestra Señora de la Novena.

Los empresarios de este teatro, hermanos de la congregación de actores españoles, establecida en la parroquia de San Sebastián de Madrid, con el fin de la reconocida caridad de su fundador el Sr. D. María Isabel...

El Sr. D. José Rubio, primer actor del teatro Lara de esta corte, que ha llegado a ésta y el cual es hermano de la ciudad condecoración, se ha prestado generosamente a tomar parte en la función.

Además han tomado parte el actor D. Mariano Fernández, presidente de dicha cofradía, y los hermanos de la misma doña Ana Varela y D. Ricardo Valero.

Los artistas han interpretado sus papeles respectivamente con maestría, recibiendo muchos aplausos, y siendo llamados a la escena varias veces.

Las localidades repartidas, de orden de S.A., por la señora marquesa de Najera, han sido todas aceptadas, y por consiguiente, el éxito obtenido extraordinario, la concurrencia distinguida y numerosísima, luciendo las señoras delicados ramilletes, ofrecidos por los empresarios Sr. Hernández y esposa.

Mañana, a las cuatro de la tarde, se reúne toda la colonia veraniega, sin distinción de clases, en el sitio conocido por La Casa de Vacas, para lo cual los caballeros todos han contribuido por partes iguales, ó sea a la inglesa. —El correspondiente.

Ante la sección primera de la sala de vacaciones de la audiencia de Madrid ha comparecido hoy Julián Vera Pradilla, joven carpintero de 19 años de edad.

Presunto autor del delito que constituye el hecho de haber sustraído de varios cepillos de la iglesia de San Pedro de esta corte la suma de 35 pesetas, niega, al ser preguntado por el fiscal, que se hallara en la iglesia referida el día 3 del último mayo, en que el hecho de autos ocurrió, y, por consiguiente, la participación que en el mismo hecho se le atribuye, asegurando que si en el primer momento confesó la comisión del delito que se le imputa, lo hizo violentado por los malos tratos a que para arrancarle la afirmativa le sometieron los agentes de la autoridad que llevaron a cabo su detención.

Sobre la mesa del secretario se veía, como pieza de convicción, uno de los cepillos.

El testigo doña Juana Ajenjo, ardua concurrente al templo en que se cometió el delito que se persigue, dice que al bajar a la iglesia de San Pedro para ver si ardía la lámpara del Sacramento, notó que tres jóvenes, uno de ellos el acusado, se encontraban en una de las naves sin dar explicación respecto a su estancia allí, no obstante haber trascurrido bastante tiempo desde que se había cerrado la iglesia: avisó al sepulturero y cogieron al procesado.

El sepulturero Rodríguez, a quien fue preciso interrogar a veces, merced a ser un poco sordo, declara ser efectivamente cierto que le avisara el Sr. Juan, logrando capturar al que ocupa el banquillo.

Comparece en seguida un guardia de orden público.

Fiscal.—Recuerda el testigo que ocurrió durante la tarde del 3 de mayo último en la iglesia de San Pedro?

Testigo.—Fui avisado por un monaguillo que allí se hallaba detenido uno, lo cual que eran dos. Fui, me atrapé, lo cual que el robo lo llevaba en el mandil y dijo que había andado en tres cepillos.

F.—Violentaron VV. al procesado para que declarase?

T.—No, señor.

El otro guardia compañero del anterior compareciente manifiesta que estando de servicio fueron avisados por un monaguillo, y personados en la iglesia, encontraron en ella al campañero y su señora y al procesado que llevaba el robo en un delantalito.

Concluida la práctica de la prueba solicitó el fiscal se impusiera al acusado la pena de dos años y cuatro meses de presidio correccional atendida la circunstancia de haberse llevado a cabo la sustracción en lugar sagrado, interesando el defensor la absolución por falta de prueba.

Hay ha devuelto el Sr. Carvajal los autos que constan el recurso de casación interpuesto en la causa de la Mano Negra, acompañando su escrito de defensa.

No obstante la extrema actividad con que se tramita este recurso, es probable que la vista pública no pueda tener lugar hasta la segunda quincena de octubre.

La voz de Cuba correspondiente al día pasado dice, bajo el epígrafe de «Alerta» lo siguiente:

«En nuestro editorial de esta mañana, hemos llamado la atención de nuestros correligionarios hacia los rumores que han circulado estos días de consorcios entre los autonomistas y ciertos elementos del partido de «Unión constitucional.» Hoy han tomado esos rumores mayor consistencia, y estamos en el deber de prevenir a los leales que no se dejen sorprender por las asechanzas de algunos empuzados enemigos de la patria, que no descansan en su deseo de dividirnos.

Los que amen sinceramente a España no pueden consentir en nada que tenga por objeto debilitar los lazos que a ella nos unen, cualquiera que sea el nombre que se adopte para llevarnos a una autonomía más ó menos disfrazada.

Los jefes de nuestro partido están en sus puestos; estamos alerta los soldados de fila.»

A las nueve y media de la mañana de hoy, la comisión de consumos ha pasado revista a la fuerza de tenientes visitantes, de uniforme y montados.

El conocido prador de toros Manuel Martínez (Agujetas), en tenida la degracia de perder una hija de corta edad. Ayer se verificó su entierro, al que asistieron muchos de sus amigos y la mayor parte de los diestros residentes en Madrid.

Para la corrida de mañana ha sido sustituido el espada Francisco Sánchez, que se halla enfermo en cama, por Vicente García Villaverde, que matará los tres primeros toros.

Dice el Norte: «En nuestro número del 4 de julio último publicamos un artículo sobre la exposición de artillería, en el cual, tomando por base el progreso inmenso de la industria militar allí demostrado, pedimos la abolición de los con-

tratos con el extranjero, mediante el necesario estímulo a las fábricas del Estado, con otras consideraciones que no son ahora pertinentes. No suponíamos entonces que al exponer esto pensamiento coincidiáramos con la ilustrada opinión del director del citado cuerpo, general Blanco, é ignorábamos, por otra parte, que para responder plenamente a las inspiraciones consignadas en el artículo, la industria particular creaba una manufactura considerable, la cual, queriendo aunar sus esfuerzos con los iniciales y descubrimientos realizados en la Fábrica de Trubín, debía concluir positivamente por centralizar ventajosamente las costosas construcciones de la artillería en el país, logrando que las sumas del presupuesto de guerra vengan a redundar en economía para el estado y en cuantioso beneficio de la industria nacional.

Con efecto, la sociedad de Altos Hornos que se acaba de fundar en Bilbao, ha respondido a este llamamiento, y es casi seguro que en breve tiempo, cuando termine su instalación de hornos y aparatos Siemens, el mayor director de artillería, general Cassán, que se halla positivamente inspirado de las mismas ideas de su antecesor, podrá llevar adelante tan patriótica empresa, socorrido al efecto por la junta superior facultativa del cuerpo.»

Anoche a las ocho y media un joven de unos 23 años de edad, llamado Demetrio Bautista Gómez, disparó en la plaza de Lavapés cinco tiros de revolver contra un tal Mateo Picazo, padre de su novia Candelaria, por oponerse éste a que siguiera en relaciones con su hija. Este escandaloso incidente dió por resultado el que saliesen heridos de gravedad en el muslo derecho el referido Picazo, y una mujer que se hallaba en el sitio de la ocurrencia, llamada Silvestra Guerra Agudo. El agresor, con el cuerpo del delito, fué detenido y puesto a disposición del juzgado de guardia por el celoso alcalde del barrio del Olivar, D. Doroteo Martínez Mesa, auxiliado por los guardias de orden público números 713 y 716.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en la Habana las siguientes noticias fechadas el 13 de agosto: «Acaba de los rumores falsos que han circulado estos días sobre el embarque del bandido Carlos Agüero y su partida, podemos oponer hoy un hecho concreto que demuestra la falsedad.

Según cartas de Amarillas, hallándose el día 8 del actual parte de la guerrilla que manda D. Julian Pino en terrenos del ingenio «La Vegas» donde sabía se hallaba Agüero con su partida, empezaron a salir balsas del monte, quedando herido uno de los guerrilleros, quienes sostuvieron el fuego y se interaron en el monte en persecución de Agüero y los suyos.

La segunda pesa sobre nosotros es una verdadera calamidad. Resultado de ella, los campos están casi agotados, y en algunos puntos sin casi, notándose profundas grietas y todos los signos de esterilidad.

«Respecto a la próxima zafra, el resultado será mucho más fatal que en la pasada.

«El rol del café español se cotizaba a última hora de 106 a 107 por 100 premio.»

El servicio telegráfico para Barcelona se lucia a las tres de esta tarde con retraso, a causa de tormentas.

Las tarifas de consumos de Madrid obligan a los que dirigen las siguientes preguntas: «¿Por dónde ha de exigir el estado de la Hacienda que mientras la crasa de vaca ó carnero, única que comen las clases que no son poderosas, para 25 centimos en kilogramo, los agades, las gallinas, los perdidos y las liebres no satisfagan sino 20 centimos por pieza, cuando su precio las hace del exclusivo consumo del rico?

¿Por dónde precisa que el escabeche de besugo ó de atún, que es alimento de las clases menos acomodadas, se encuentre gravado con 30 centimos de peseta en kilogramo, cuando el salmón fresco, las truchas y las anguilas no pagan sino 25?

«¿Por qué un pavo trufado no ha de pagar sino 2 pesetas, cuando a cada kilogramo de tocino se imponen 40 centimos?

«¿Qué espíritu de equidad preside al gravar un cordero ó un cabrito en 1,50 pesetas y un pavo cebado en solo 1,25?

«¿Acaso un capon no vale más que el despojo de un borrego? Pues la tarifa de consumos los equipara y a las dos clases impone el mismo gravamen de 60 centimos en cada uno.»

La prensa de Córdoba de todos colores y matices viene tributando estos días justos y merecidos elogios al gobernador civil de aquella provincia, D. Luis Antúnez.

A su celo constante y enérgica actitud se debe que los ayuntamientos morosos hayan ingresado en la caja provincial la mayor parte de sus créditos debidos, en términos que muy en breve se espera queden cubiertas por completo sus deudas.

El profesorado de Córdoba está de enhorabuena, pues en el corto plazo de ocho días se ha satisfecho a la escuela Normal el respetable importe de trece mensualidades, quedando al corriente en sus haberes los profesores de la misma.

La comisión permanente de la diputación provincial, así por esta como por lo mucho que el Sr. Antúnez ha procurado y viene procurando por mejorar la situación económica, acordó unánimemente en la sesión celebrada el sábado último un voto de gracias a tan recta é ilustrada autoridad.

El jueves último se celebró en Bilbao el consejo de guerra que ha de sentenciar a los cinco individuos, que sorprendidos indocumentados en La Cuadra, por la guardia civil, hicieron fuego sobre esta, hiriendo a uno de los guardias.

El señor fiscal pide para uno de los procesados la última pena, y caduca perpetua para los cuatro restantes.

En el tran rápido de Braxia ha salido esta tarde para Biarritz, el secretario particular del gobernador civil de esta provincia, nuestro querido amigo D. Manuel Quejana.

En Villatoro (Valladolid) se declaró anteayer un gran incendio en la casa de D. Luis Palacios, propagándose a las de D. Tomás Moro y D. Matías Gil.

Las pérdidas se calculan en 6000 duros.

Un periódico de la Coruña dice que probablemente acudirán a dicha capital todos los ayuntamientos de la provincia al frente de sus alcaldes y con las gaitas y panderos, con motivo del viaje de los reyes.

Mas sobre el incendio de ayer: El señor gobernador civil de la provincia se hallaba anoche presenciando el ensayo general del baile Escalador, cuando se le acercó el señor conde de la Quintana, manifestándole que había desaparecido un criado suyo llamado Antonio Arinaga, sospechando pudiera hallarse entre los escombros de la casa incendiada.

El señor conde de Xiquena puso el hecho en conocimiento del Sr. Jiménez Delgado, que a la sazón se hallaba en el teatro, rogándole procediese a practicar un escrupuloso reconocimiento.

Instantemente dicho señor pasó aviso al Sr. Collado, alcalde del Hospital, y encareciéndole este enfermo, el Sr. Jiménez avisó en el acto a los arquitectos Sres. Gómez y Domínguez Ayerdi, para que dispusieran a su presencia un reconocimiento por los mangueros de Villa en la habitación que ocupaba el criado Antonio, a pesar de las reiteradas manifestaciones

de vecinos de la casa y del portero, de haberse reconocido todo escrupulosamente y no aparecer dicho individuo.

Se perfundó la medianera de la casa número 110 y penetraron todos en la habitación que el sirviente ocupaba, donde se ofreció a sus ojos un horrible espectáculo: el cuerpo del desgraciado Arinaga ha labase completamente carbonizado, tendido en el suelo y con todos los indicios de haber sido producida la muerte por asfixia y aplastamiento.

Instantemente ordenó el Sr. Jiménez Delgado se avisase al juzgado de guardia, que se le presentó a las cuatro y media de la madrugada para proceder al levantamiento del cadáver.

La autoridad municipal se retiró después de las cinco.

Parece que el señor conde de la Quintana tenía en grande aprecio a su criado.

Todo el personal facultativo y gubernativo, a las órdenes del Sr. Jiménez Delgado, trabajó con verdadero celo y actividad para secundar las disposiciones de dicho señor concejal.

Noticias teatrales: Ha llegado a Madrid la primera tiple señora Franco de Salas después de su brillante campaña artística en el teatro del Tivoli de Barcelona.

El maestro Dalmau ha sido contratado para director y concertador en el teatro de San Carlos de Lisboa.

«Hace días circulan rumores de que el popular actor Ricardo Zamacois, contratado este año, como los anteriores, por la empresa del teatro Lara, no podrá cumplir sus compromisos por impedirse los quebrantos que ha sufrido su salud.

Podemos desmentir terminantemente estos rumores. Zamacois trabajará este año con la actividad de siempre.

«Dico un periódico que está contratado para trabajar en el teatro de la Comedia, un joven, apellidado ya en las tablas de aquel teatro, no como actor, sino como autor de una comedia que se representó durante la anterior temporada.

«Son bastantes estas señas? Por sí no lo fueran, añade nuestro colega, que el novel artista cuyas disposiciones para el género ligero, festivo y frívolo son notables, a lo que parece, lleva un aperitivo de los más populares en nuestra historia literaria.

«Ha sido un verdadero acontecimiento el beneficio de la eminente actriz señorita Mendoza de Tenorio, verificado anteayer en el teatro Principal de Sevilla.

Desde por la mañana estaban vendidas todas las localidades. No había sitio desocupado en el teatro. La sala ofrecía una perspectiva bellísima.

La representación de La niña bobo fué un triunfo para la simpática é inspirada artista, y lo mismo aconteció en la segunda parte de La casa de Campo, donde realizó maravillas de talento y gracia. Cada uno de los tipos que representó le valió una ovación, siendo innumerables las veces que tanto en esta obra como en la primeramente señalada, tuvo que salir a la escena.

Recibió la señorita Mendoza Tenorio muchos y valiosos regalos y desde los palcos, toros y platos se arrojaron a la escena un diluvio de flores.

«Mañana domingo habrá en el circo de Price funciones de tarde y noche, ejecutándose en ambas las grandes carreras a pie con obstáculos, en las cuales toman parte varios aficionados de esta corte, y que ofrecen por lo común sumamente curiosas.

«El reputado y aplaudido primer actor cómico D. Ramón Rosell ha llegado a Madrid y forma parte de la compañía que ha de actuar durante la próxima temporada en el teatro de la Comedia.

Nuestro correspondiente de Vigo nos comunica con fecha 29 las siguientes noticias: «Aun cuando han terminado las fiestas que estaban anunciadas para la

primera quincena de agosto, los festejos en Vigo no han disminuido más que en aquella parte menos acomodada, y la que no les permitían demostrarse por exigirlo así el cumplimiento de los cargos que ocupan: la población flotante sigue invadiendo esta bonita ciudad, y la animación no ha decrecido, sino que ha entrado en un orden de cosas más sosegado que el que tuvo en los primeros días del mes.

«Apenas estuviéramos en el día que habia despartido la venta del señor Castellar, la próxima venta del jefe del partido conservador, Sr. Cánovas del Castillo, es ahora asunto de las conversaciones de todo este vecindario, pues en Vigo se le obsequia de una manera suntuosa y formal, y según creo, cuando llegue aquí, en compañía de los Sres. Romero Robledo, Silvela, Bugallal y Elduayen, se organizarán magníficas serenatas, giras marítimas, fuegos, veladas literarias y un banquete magno, que algunos hacen subir a 600 cubiertos.

Esta ovación, como Vds. comprenden, resultará más después de la venta del Sr. Castellar y la anunciada del duque de la Torre que, aunque se le recibe con el respeto que a su generancia le corresponde, no tiene partido en Vigo y no se encontrará con una ovación como la que espera al estado mayor de los conservadores.

«Anoche tuvo lugar el beneficio del eminente tenor Sr. Tamberlick, que ha sido objeto de una ovación indescriptible, siendo obsequiado con magníficas coronas, ramos, versos y diferentes alhajas de mucho mérito.

«Hoy salió de este puerto con dirección a Coruña el vapor del marques de Campo, Vilmeles, que lleva la compañía de ópera que dirige el Sr. Tamberlick, para dar una función regia en aquella capital.

«Los bañistas, cada vez más encantados de las bellezas de esta ciudad y su puerto, se aprovechan de los vapores de los Sres. Tapias y Balcena para hacer excursiones por la bahía.

«Como espectáculos tenemos en Vigo a Emma Zanardelli, sonambula que viene recorriendo las provincias con liosongero éxito, y se anuncian los fantoches, que acaba de actuar en esa corte.

«Es lo más importante que por ahora ocurre en Vigo.—Lema»

EDICION DE LA NOCHE DE AYER 1.º DE SEPTIEMBRE

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde, después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 1.º Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 38 1/8.

Agram, 1.º Los informes de la policía dicen que los desórdenes en la Croacia han sido exajerados.

Londres, 1.º Seis irlandeses han sido presos en Glasgow por la policía que los cree cómplices en la explosión del 20 de enero pasado.

El Cairo, 1.º Una rebelión estalló en Taktan (alto Egipto).

Roma, 31 El nuncio de Lisboa ha sido recibido en audiencia particular por el Papa.

Las horas de despacho para el público en las oficinas de la imprenta Nacional, serán de doce a cuatro desde el lunes próximo.

Procedente de Betelu ha llegado hoy a Madrid el teniente general D. Ramón Fajardo.

Ha sido destinado a la reserva de caballería, num. 8 el comandante don Zacarías Molinos Abad.

La solemne apertura de tribunales

LIX. Amé Joubert subió en un coche para volver a la calle de la Victoria. Cuando se apoyó a la puerta de su casa y pagó al cochero, vio a Mauricio que se acercaba a ella con la sonrisa en los labios alargando la mano. «Ya de paseo, mi buena amiga», dijo el joven. «Valera más que dijeras que ya vuelvo... Siempre negocios de interés que me dan mucho que hacer, y parece no van a terminar nunca... Pero, en fin, paciencia. ¡Vienes a ahorrizar conmigo!

«No, buena amiga; no puedo, aunque tenemos que hacer sermón. «Hacer sermón?—repitió con cierta inquietud Amé.—¿De qué de qué? «Esta noche os lo explicaré. «Entonces os espero a comer! «No sé si me quedará libre bastante temprano; pero vendré de seguro a haceros algunas preguntas. «Amé Joubert no pudo contener un movimiento de estorbo. «Preguntas a mí qué preguntas? «No es este el sitio más a propósito para decirlo. Además me falta el tiempo... Debería estar ya al otro lado del río. Voy a tomar un coche, y vuelvo... Hasta la noche. «Abrazó Mauricio a la señora Rosier a quien dejó muy preocupada, subió en un coche que pasaba desahogado y se hizo conducir a la calle de Valenciennes. «El ex-arquitecto y su mujer acababan de almorzar. «¿Cómo se encuentra esta mañana la señorita Bressollet?—preguntó con aparente interés. «Hace dos horas que ha venido al médico y ha quedado muy satisfecho del estado general», dijo Ludovico.—«Ha accion operada por Alberto de Gibray produce efectos maravillosos... A penas se conoce la inflamación de la muñeca... La fiebre es muy ligera y resulta más bien del susto que de la mordedura. «¿Alabado sea Dios!—dijo Mauricio con hipocresía. «Será larga la convalecencia?—añadió. «No. Con unos días de reposo quedará restablecida sin la sobrevenida ninguna complicación y el doctor no la prevé por el momento... Lo único que ha recomendado es que María no tenga emociones. «Recomendación bien fácil de seguir.—dijo Mauricio.—¿Fueis noticias del pobre Alberto de Gibray? «Su estado era caótico de gravedad... Voy a ir a enterarme de cómo ha pasado la noche... ¡Gran sorción... qué abnegación! «Abnegación muy natural,—repuso Mauricio, que no hubiera dicho que hizo el mismo, pero no por eso es menos abnegada a nuestro agradecimiento. Me voy a casa del señor de Gibray. «¿Cada vez buenas noticias,—dijo Valentina con tono melancólico. «El ex-arquitecto sale. «¿Qué os pasa Valentina y Mauricio. «Habeis reflexionado en lo que hablamos durante el baile?—preguntó vivamente Valentina Bressollet. «Hablamos de muchas cosas,—repuso el hijo de Alameda. «¿Y de qué cosas?—preguntó Valentina. «De cómo habíamos estado en el momento que yo vivía como para mí, y que no podía encontrar a una mujer más amable y más cariñosa. «Y después de todo, ¿por qué no se ha de casar

de una boda entre vos y María. Esta idea me ha sugerido al acordarme de una pieza que vi en el Odeón hace mucho tiempo. Tal combinación aseguraría nuestro porvenir. «Sin contar,—repuso Mauricio con una sonrisa maligna—que es la librería de un ciudadano muy grande. «No os comprendo,—dijo Valentina. «Me explicaré. ¿De qué sirve disimular conmigo, que os amo, querido amigo, y que soy, por una casualidad, dueño de vuestro secreto? «La mujer de Ludovico miró a Mauricio con asombro. «¿Mi secreto?—repitió. «O al menos uno de vuestros secretos. La casualidad hizo que yo fuese testigo invisible de la entrevista que tuvisteis con Pablo de Gibray, después de una separación de veintidós años, la noche de vuestra primera boda, entrevista en la cual os acordáis preguntármelo por su hijo. ¿Por qué no me acordáis también de la entrevista que tuvisteis con yo mismo que el magistrado no permitía que entre su hijo en vuestra familia... Tenéis que decir que le diga a vuestro marido los motivos que le obligan a oponerse a una boda convenientemente bajo todo punto de vista, y tened la seguridad que no vacilará en decirlo. Una vez que María fuese mi mujer, Alberto de Gibray desistiría de su amor y desaparecería toda causa de conflicto. ¿No he adivinado? «Pues bien, sí,—dijo Valentina fascinada por la maravillosa perspi acia de Mauricio;—casi toda sería mi salvación. «Es, pues, preciso, que se lleve a cabo, y gracias a mi amor por vos, amiga mía, se llevará a cabo, que no me ama y quiere a otro, consentido en ello. «¿Consentido. «No es secreto. «Yo lo obligaré. «¿Cómo? «No lo sé todavía, pero ya he encontrado un medio. «La entrevista duró una hora próximamente. «Al cabo de este tiempo se oyó el ruido de un coche en el patio del hotel. «Ludovico entró. «Y bien, ¿qué?—le preguntó Valentina saliendo a su encuentro hasta la puerta del jardín.—¿Cómo sigue Alberto? «Un poco mejor,—repuso Ludovico. «¿De modo que está asegurado la cura? «Así lo espera el médico; pero cuando vendrá esta? Es un problema que solo el tiempo puede resolver. En todo caso está muy lejano. Parece que la convalecencia puede durar semanas, y tal vez meses. «Valentín y Mauricio cambiaron una mirada. «Podrían aprovechar el tiempo que Alberto de Gibray estuviera en la cama para casar.

«¿Por qué preguntaba.—¿Son tan originales los extranjeros? «Este cambio de vida suprime los placeres ruidosos y por consiguiente las predilecciones desahuciadas. «Octavia se hacía económica a pesar suyo, por la fuerza de las cosas, y como el conde Ivan era muy rico y muy liberal, la joven que pensaba en el mañana, había ahorrado una suma bastante redonda que depositara en casa de su notario. «En el momento en que volvemos a la calle de Caumartin a casa de Octavia, se hallaba esta sola en su boudoir, sentada junto a una mesita forrada de púrpura sobre la cual se veían alhajas de todas clases, tales como relojes, pulseras, sortijas, medallones, alfileres, etc., los cuales arrojaba con simetría. «Veranos allí profusión de joyas adornadas de piedras multicolores. «Al lado había un cofrecillo de plata, el cual contenía otras alhajas, pero siendo estas regaladas del conde quería conservarlas. «La exposición que venais visto tenía un objeto. «Octavia quería deshacerse de todos aquellos recuerdos de un pasado fantástico, y cambiar aquellos que alhaja por buenas monedas contantes y sonantes, las cuales pensaba unir al capitalito que ha acumulado en casa del notario. «En su consecuencia, había escrito a un joyero sufriendole se pasase por su casa, para tasar los objetos que hemos visto esparcidos sobre la mesa y algunos otros rotos ó desparejados, que solo servían para fundirlos, los cuales se encontraban en un cofrecillo de ébano. «La doncella llamó a la puerta con suavidad. «¿Adelante,—dijo Octavia.—¿Para qué me queréis? «Está aquí el joyero que espera la señora. «¿Qué paso. «Un momento despues apareció en el dintel de la puerta el industrial anunciado. «Era este un comerciante de conciencia fácil, que por principio estimaba las cosas por la mitad de su valor cuando no se las querían vender, y ofrecía la cuarta parte cuando le proponían su adquisición. «Había tener unos cincuenta años, era cargado de espaldas, llevaba la barba arreglada con esmero, su mirada era dulce y falsa, su porte casi elegante, y respondía al nombre de Miller. «Octavia tenía confianza en él, sin que haya podido nunca saberse por qué. «Buenos días, señora,—dijo entrando y saludando del modo más cortés. ¿Acaso tendré la dicha de poderos ser útil? «Sí, señor. «Me felicito por ello... ¿De qué se trata? «Al formular Miller esta pregunta, sabía la respuesta que se le iba a hacer. «Al entrar había dirigido una rápida mirada a la mesa, sobre la cual brillaban las piedras preciosas. «Querria que tuvieseis la amabilidad de examinar estos objetos, y decirme exactamente qué es lo que valen,—contestó la ex-querida de Mauricio. «Indudablemente. Estoy a vuestras órdenes,—exclamó el joyero. «Sacó de uno de sus bolsillos un cristal de número de gran potencia, se acercó a la mesa y dijo con mansueta admiración: «¡Hola, hola! ¡qué bonitas joyas! Todo esto es de un gusto exquisito... de una elegancia irreplicable... ¡en esta sala, señora, dignas de vos.

LX. «¿Por qué galante, señor Miller,—repuso Octavia dudándose mucho,—pero ¡buenos seríanmente y hacéme el favor que os pido. «¿Queréis una tasación en globo ó deseáis saber el valor de cada objeto?—preguntó Miller. «De cada objeto. «Perfectamente. Tened, pues, la bondad de darme una pluma, tintero y papel. Voy a proceder convenientemente. «Estoy convencida de ello,—dijo Octavia.—He aquí lo que deseáis. «Púsose a estudiar Miller los objetos a través del cristal de aumento, y despues de examinados sentó en el papel el total de la tasación. «Octavia, que estaba de pie detrás del industrial, vio la columna de números, cuyo total era treinta y ocho mil francos. «Al contar este total pensaba: «Si se me cediera todo esto por ese precio, realizaría muy pronto un beneficio de veinte mil francos. «Y añadió en alta voz: «Vemos, francamente: ¿os únicamente por el gusto de saber lo que vale todo esto para lo que me habeis llamado, ó tenéis pensamiento de venderlo? «Si pensara venderlo, ¿lo compraríais?—dijo Octavia. «¿Por qué no? «¿Por cuánto? «Por el precio de tasación bien entendida... Ofrezco treinta y ocho mil francos a contado. «¿Es una broma? «Hablo en conciencia. «Conforme; pero no sería bajo el punto de vista de pensar en fundirlos... Si vendéis las joyas tal cual están, lo cual os será muy fácil, podéis realizar un beneficio muy grande, pues todo está de más. «No lo creáis. «¡Urliatuli! Sed razonable si queréis que lo sea yo también. «Su fin, ¿qué os queréis? «Cuarenta y cinco mil francos por todo. «Comprendiendo los dígitos rotos y los pedazos de oro y plata contenidos en el cofrecillo de ébano? «De ninguna modo... Esos dígitos rotos y esos pedazos, como vos llamais, valen lo menos dos ó tres mil francos. «¡Vamos! «Nada, lo dicho. «Miller volvió el cofrecillo en un lado de la mesa y se puso a examinar con su conciencia habitual el contenido del mismo. «¡Calla!—dijo de pronto. ¿qué gemelo tan bonito... ¡es muy original! «Este boton, que conocen nuestros lectores, representaba una herradura de caballo con turquesas imitando los clavos. «¿Habeis perdido el compañero?—añadió el joyero. «Sí,—repuso Octavia.—y ha sido una equivocación el haberlo puesto entre estas bagatelas, pues este boton representa para mí un recuerdo, y quiero conservarlo. «Al decir este coloso dicho boton tejidos de los demás objetos. «Doy cuarenta y cinco mil francos con los diez rotos,—repuso Miller. «No, cuarenta y seis. «Dad a entenderme una disculpa sobre esta cifra, cuando se abrió la puerta y apareció el conde Ivan.

que se verificó el 18 del actual, será presidida por el ministro de Gracia y Justicia, quien leerá el discurso inaugural.

Se ha concedido el retiro al capitán de infantería D. Domingo Rodríguez. Grandes surtidos de brillantes, 29 Carreteras, Gumersindo Sainz.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes decretos de Gracia y Justicia: - Conmutando en destierro a 25 kilómetros del lugar del delito la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional impuesta a Marcelino Romero por la audiencia de Albacete.

El lunes llegará a Madrid nuestro amigo el subsecretario de Gracia y Justicia D. Ramon de Lacadena. Mañana saldrá para Biarritz el señor Eulduyán.

Sucesos y desgracias de Madrid: A las ocho y media de esta mañana se ha descubierto un robo en el calle del Colmillo, 12, ignorándose su importancia, por encontrarse ausentes los dueños.

En la madrugada de hoy, y en el paseo de la Castellana, tuvo la desgracia de caerse un sujeto que iba en el pescante de un coche en compañía del conductor, causando una herida grave en la pierna izquierda, por haberse pasado por encima una de las ruedas.

Desde uno de los andamios de una casa en construcción de la calle de Atocha (cerca de Santo Tomás), se cayó un carpintero esta mañana, causando varias contusiones de gravedad en diferentes partes del cuerpo, siendo conducido al hospital general.

Este infeliz que se cree que se haya suicidado, tenía barba poblada y vestía traje decente de lana oscura y sombrero. En sus bolsillos no se ha encontrado más que una caja de cápsulas y un pañuelo con las iniciales F. B.; representa unos 30 años.

Ignoramos los móviles que le impulsaron a tan extrema determinación. Ha sido nombrado médico especialista del manicomio de Santa Isabel an Leganés, D. Ignacio del Mazo.

Está llamando la atención un puente de hierro que por su esbeltez y ligereza merece ser examinado por los inteligentes. Ha sido construido en los talleres del Sr. B. Asins, condecorado con la cruz de Carlos III y cerrajero de la real casa. Estará dispuesto hasta el día 6, paseo de Ubelisco, calle de Chamartín, núm. 28.

La recaudación del mes de agosto por todos los ramos de Hacienda ha sido de 63 870 000 pesetas. La de igual mes del año anterior fue de 52 897 703, habiéndose recaudado más en 1883, 11 021 360 pesetas.

Esta mañana ha salido para sus posesiones de los Santos de la Humosa D. José Abascal.

En la semana próxima se nombrará el tribunal para las oposiciones del cuerpo de abogados del Estado.

Anoche a las nueve falleció en esta corte D. Francisco Santa Cruz y Pacheco, ex-ministro y senador vitalicio, caballero del Toison, gran cruz de Carlos III y poseedor del Collar de la misma orden.

En las pasadas legislaturas ha presidido la mesa de 64 del Senado, y a la sazón contaba 85 años, tres meses y 21 días.

Perteneció al partido progresista al principio de su vida política y estuvo unido por estrechos lazos de amistad al marqués de la Victoria. En 1834 fue con el ministro de la Gobernación. Más tarde desempeñó la cartera de Hacienda.

Distinguióse en las Cortes de 1834 combatiendo a los demócratas. En 1837 se hallaba en el Congreso al frente de la minoría progresista, y constituida la un on liberal ingresó en ella con otros muchos progresistas ilustres, siendo en el nuevo parlamento una de las principales figuras. Fue nombrado senador vitalicio en 4 de julio de 1838, y ejerció el cargo hasta 1868.

También ha sido presidente del tribunal de Cuentas y gobernador del Banco de España.

En 1869 fué también el Sr. Santa Cruz diputado constituyente. En 1871 y 72 fue presidente de la alta Cámara, y después desempeñó la presidencia del Consejo de Estado.

Al advenimiento de la monarquía de D. Alfonso XII se adhirió a la restauración. Las provincias de Teruel y Cuenca le eligieron senador en 1876, y en 25 de abril del año siguiente fué nombrado senador vitalicio.

En los últimos años de su vida ha militado en el partido conservador, y a pesar de verse abrumado por el peso de los años, en los días de combate ocupaba su puesto en el Parlamento. Descanse en paz.

Con el fallecimiento del Sr. Santa Cruz son 25 las vacantes de senadores vitalicios y tres las de caballeros del Toison.

Ocupándose algún periódico de las plazas vacantes del cuerpo de abogados del Estado que por oposición han de proveerse en el próximo mes de octubre, ha manifestado la supuesta conveniencia de que el Sr. Pons y Montells, director general de la contabilidad del Estado, propusiera y tratara de conseguir autorización para que quedasen como supernumerarios todos los aspirantes que hagan buenos ejercicios.

El Sr. Pons se comete al art. 11 del Reglamento del cuerpo de Abogados del Estado que establece que el Tribunal, con presencia de los méritos de los opositores, formará una lista de los aprobados, cuyo número no podrá exceder del de las vacantes existentes y de otros tres más.

Cinco son las vacantes hasta ahora y 11 las instancias de los aspirantes a los ejercicios que obran en la dirección de la contabilidad. Será el mayor número con las que se habrán presentado en las delegaciones de las provincias en el último día del plazo.

La provisión de las secretarías vacantes en las diputaciones provinciales de Alava, Segovia, Leon, Albacete y Castellón, se halla detenida por no haberse reunido la de Teruel, requisi-

to sin el cual el ministerio de la Gobernación no puede cursar las demás ternas, por depender de la elección que haga la de Teruel.

Al Ayuntamiento de Alacorte (Valencia) le ha sido negada la autorización que pretendía para imponer a los juanes inmediatas, habiendo sido preciso destruir otras varias para aislar el fuego.

Muchas de estas servían de depósitos de pieles y harinas, que se han perdido. Varios soldados del batallón disciplinario de San Quintín, cuyas fuerzas rivalizaron en arrojo, han resultado con quemaduras y contusiones.

Se anuncia una circular de la dirección general de Administración local a los ayuntamientos, fijando las reglas para que no confundan en las subastas los consumos con los artículos extraordinarios que les han sido concedidos.

Ha sido nombrado médico del hospital de la Princesa de esta corte don Eusebio Lizón de Robles. A las once y media han llegado a Coruña los invitados a la inauguración del ferrocarril del Noroeste.

El aspecto de la población era muy animado. Se nos hace observar que en la relación que hicimos del incendio de la calle de Puencarral, se omitió el nombre del hombre del ayuntamiento número 83, Faustino Garbasa, que contribuyó eficazmente a poner en salvo a los individuos de la familia de doña Luisa Ilopis, que habitaba en el piso 4.º exterior y que se vio en tan grave peligro.

El desertor de ejército Jaime Bodela y Jove (a) Vidal de Sanés, presunto autor de varios robos y asesinatos llevados a cabo en los términos de Rontaniell, Frallns y la Guardia (León), ha sido muerto por la guardia civil y someten a quienes hizo resistencia.

Ha sido preso otro de los fugados del penal de Burgos, por un guarda particular y un guardia civil. Se encuentra enferma de gravedad la señora de nuestro amigo el ex-consejero de Estado D. Antonio Gueroa.

Segun telegrama recibido hoy de San Ildefonso, S. S. A. A. continúan sin novedad.

Esta tarde han asistido a un chocolate y baile en la casa de Vacas.

Esta tarde ha celebrado una larga conferencia con el presidente del Consejo de ministros el ex-ministro de Marina general Berang r.

Ha llegado a Madrid, de paso para Málaga, el diputado de dicha capital, nuestro querido amigo Sr. Dávila (don Bernabé).

Pasado mañana saldrá para Galicia el señor duque de la Torre.

Hoy ha llegado a París el Sr. Cánovas del Castillo. Se encontrará en Biarritz el 8 del actual.

El lunes próximo aparecerá el primer número del periódico la Marina, órgano del general Beranger.

Los ministros se han reunido a las cinco bajo la presidencia del señor Sagasta, con objeto de examinar los telegramas referentes al viaje de sus majestades y despachar asuntos de carácter administrativo.

A la hora de cerrar este alcance continuaban reunidos.

VIAJE DE SS. MM. A GALICIA.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal especial que sigue a SS. MM. en su expedición la siguiente carta: «Palencia, 31.

Los lectores de LA CORRESPONDENCIA han sabido oportunamente los detalles de la salida de SS. MM. de esta corte y personas que acompañaron en la estación a los reyes viajeros; correspondiéndome a mí dar cuenta de los detalles de la expedición hasta esta capital, donde dejaré estos apuntes para que los lleve el correo de Francia.

Han salido de Madrid acompañando a SS. MM., el duque de Sexto, el marqués de Santa Cruz, los ministros de Fomento y de Marina, el general Blanco, el brigadier Goicoechea, el duque de Ahumada, el conde de Mirasel, los directores de Obras públicas y de Instrucción, el senador Sr. Medina Vitorres y los diputados señores marqués de Sardoal, Darriba, Linares Rivas, Batanero, marqués de Pidal y otros que me recordo en este momento; el consejero encargado de la dirección de la compañía D. Angel Clavijo, el secretario de la misma Sr. Rodríguez Rey el secretario general D. Veneciano Martínez, el ingeniero del movimiento y tráfico D. Antonio Morales, el de material y tracción D. Adolfo Baumann, el ingeniero jefe de la construcción, D. José Oliva, el de vía y obras D. Vicente Valagusa y el contratista de los talleres de Leon, D. José Aleazar encargado del tren regio.

En representación de la empresa del Norte vienen en el tren regio Mr. Biarritz, subdirector e ingeniero principal del Noroeste, y el secretario general de la compañía del Norte Sr. Mendizábal.

En todas las estaciones del tránsito han sido vitoreados los reyes con entusiasmo y obsequiada la reina con magníficos bouquets. En Medina un señor sacerdote ha protestado, en un elocente discurso, de los atentados contra la paz, y ha dicho que cuantos aman el catolicismo son partidarios de que la dinastía se consolide, porque en ella ve el pueblo español representados sus deseos de paz, progreso y religión.

Se ha almorzado copiosamente en el trayecto, esforzándose en complacer a los expedicionarios el duque de Sexto, como presidente de la compañía del Noroeste, el Sr. Clavijo, y el secretario del consejo Sr. Rodríguez Rey.

En Valladolid han tenido los reyes una recepción entusiasta, y el señor ministro de Fomento señaladas muestras del cariño que le profesan sus paisanos. Llegamos a Palencia a las cinco de la tarde. Se incorporan el duque de Tamames y el Sr. Esteban Collantes. -Mencheta.

Telegrama de nuestro corresponsal especial: «Monforte, 1.º (10 m.). S. M. el rey ha felicitado a los ingenieros y constructores de la línea del Noroeste por las obras de fábrica que se encuentran a cada paso desde Brañuelas a Monforte. El estrecho puente de Cobas, admirables los

puentes, seis a ocho, de Rubin, de Lor, de Sequeros y otros, constituyen una victoria para los hombres de ciencia.

La rapidez con que pasábamos esta madrugada desde los montes más escarpados a los valles más fértiles, y sobre todo aquellas trincheras y desfiladeros, salvados por el genio del hombre, me han maravillado.

La unión de los territorios de las provincias de Orense y Leon, por túneles y viaductos merece verse. En esta ciudad han recibido a sus majestades todas las autoridades, la comunidad de padres escolapios y un gentío inmenso. Solo se detiene el tren aquí hora y media.

Cerca de Lugo se parará el tren para que SS. MM. vean el viaducto de la Chanca. -Mencheta.

Hasta la hora de cerrar esta edición se han recibido los siguientes telegramas: Leon, 1.º (12:15 m.). Después de la salida de SS. MM., la población ha vuelto a su aspecto ordinario.

El presidente de la diputación acompañó a los reyes hasta Astorga. Leon ha hecho a SS. MM. un recibimiento por todo extremo entusiasta y sincero.

Lugo, 1.º (1 m.). Han llegado a esta población, con objeto de recibir y acompañar a sus majestades, la señora duquesa de Medinilla las Torres, el capitán general del distrito y el diputado D. Cándido Martínez.

Astorga, 1.º (2 m.). La población de Leon ha hecho a sus majestades un entusiasta recibimiento y una despedida cariñosa. En Astorga se han reproducido las demostraciones de entusiasmo y adhesión tomando parte la población entera. El tren real sigue sin novedad.

Ponferrada, 1.º (3:10 m.). SS. MM. pasaron por esta estación a las 4:26, sin novedad. Lugo, 1.º (4:16 m.). A las 4:40 llegaron SS. MM. a Monforte, sin novedad.

Lugo, 1.º SS. MM. llegaron sin novedad a las 1:50 minutos de la tarde y continúan su viaje a la Coruña a las 2:15 minutos, después de haber recibido a las corporaciones que han bajado a la estación del ferrocarril a saludarlos.

El temporal de lluvias que ha interrumpido las comunicaciones telegráficas de las líneas del Noroeste, continuaba a las seis y media de esta tarde.

Las tormentas son generales en toda la Península, pues reinan hoy en las regiones de Galicia, Andalucía y Barcelona.

El servicio telegráfico se hace con gran irregularidad. Por esta razón no se ha recibido aun la noticia de la entrada de SS. MM. en la Coruña.

Temperatura de hoy en Madrid: Observaciones por el óptico señor Grasselli: A las siete de la mañana, 18 grados centígrados a la sombra.

A las doce del día, 26 grados centígrados a la sombra. A las cinco de la tarde, 24 grados centígrados a la sombra. El barómetro indica tiempo lluvioso.

EDICION DE LA MANANA DE HOY 2 DE SEPTIEMBRE

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: PRESIDENCIA.—Real orden decidiendo a favor de la administración una competencia promovida entre el gobernador de la Coruña y el juez de primera instancia de Santiago.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos indultando y conmutando respectivamente las penas impuestas a los reos D. Serafin Lopez Aranda y Marcel Romero.

ULTRAMAR.—Real decreto nombrando subdirector de la dirección general de Administración Civil de las Islas Filipinas a D. Ricardo Vargas y Machuca.

Otro fijando en 74684 pesos los gastos e ingresos de la colonia de Fernando Poo y sus dependencias.

GOBERNACION.—Real orden encargando al Sr. D. Manuel de los Angeles, jefe de los establecimientos Penales al director general de Administración Local.

FOMENTO.—Real orden resolviendo no procede acceder a la pretensión de la sociedad del crédito general de ferrocarriles, que desea se deje sin efecto la concesión del tranvia de vapor de Murcia a Lorea; pero que puede concederse como gracia esta petición.

Estos madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 1.º

BOLESA.—Fondos franceses: 3 por 100, 78-80; 5 por 100, 105-50. -Fondos españoles: 4 por 100, 000-00. -37-50. Obligaciones de Cuba, 100-00. -37-50. Obligaciones inglesas, 100-37 1/2. -Ultima hora: 100 por 100 exterior, 57 7/8; ídem amortizable, 43 0/10. -Obligaciones de Cuba 00-00.

Londres, 1.º Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 37 7/8. Paris, 1.º

Un telegrama oficial de Tamateve, fecha 26 de agosto, anuncia que la reina de los Hovas ha muerto el 13 de julio y que su sobrina la reemplaza con el nombre de Ramavolo III.

Saigon, 31 (t.). Un telegrama de Hue anuncia que el rey de los anamitas se ha comprometido a no corresponder directamente con el emperador de la China.

Paris, 1.º El rey de España llegará a París el 6 de este mes a las cinco de la madrugada.

Frerodoff, 1.º Todavía no se ha resuelto la cuestión muy delicada de la presidencia de los funerales del conde de Chambord.

Paris, 1.º El Temps comentando el artículo del Norddeutsche de ayer, dice que se ha conmovido poco la opinión pública en Francia por los ataques de aquel periódico porque se atribuyen a la poca habilidad de un subalterno y no a una elevada inspiración.

Berlin, 1.º El Reichtag alemán ha aprobado en tercera lectura el tratado de comercio hispano-alemán y también la ejecución provisional autorizada por el gobierno. Se han suspendido las sesiones del Reichtag.

Los Sras. Bismark y Kalnocky han salido hoy de Salzburgo después de una conferencia de muchas horas. -Laba.

Los asuntos administrativos de que se ocuparon los señores ministros, en el consejo de ayer tarde, fueron de la mayor importancia.

Por indicación del señor ministro de Ultramar, fue examinada con gran detenimiento la reclamación de los co-

merciantes exportadores de vinos y alcoholes a la isla de Cuba, por la reforma introducida en el arancel, que aumentó los derechos de introducción en aquella isla.

La cuestión de Méjico, relativa a nuestra deuda, ocupó también la atención de los señores ministros, pudiendo asegurarse que el asunto tendrá una solución satisfactoria.

El Sr. Cuesta recibió los más sinceros plácemes de sus compañeros, por el aumento que ha tenido la recaudación de mes actual, comparada con la de igual mes del año anterior.

El señor ministro de Hacienda sometió después al examen del consejo determinadas medidas, encaminadas a reprimir el contrabando, que fueron con mucho interés discutidas.

El ministro de la Gobernación manifestó que hoy publicaría la resolución de la suspensión de la diputación de Cádiz, confirmandola y sometiéndola a los tribunales de justicia, por su responsabilidad criminal.

Con ocasión de este caso, el consejo paró de ser un asunto de interés al señor ministro de la Gobernación no manifestar sus propósitos respecto de algún otro caso pendiente de resolución.

La cuestión de orden público sigue sin ofrecer ningún peligro en toda la Península.

Las noticias que recibe el gobierno son muy satisfactorias.

A las siete y media terminó el consejo.

El periódico la Marina, que, como digimos anoche, recibió las inspiraciones del general Beranger, a pesar de su título será político y seguirá sosteniendo la misma doctrina que la Propaganda Liberal, sin dejar por eso de consagrar sus columnas a la defensa de los intereses de la marina militar y mercante.

Dirigirá dicha publicación D. Salvador de Torres, y será su redactor en jefe nuestro antiguo compañero en la prensa D. Enrique Muñiz.

El Correo se dirige a los impacientes políticos y les dice: «No creemos, con lo que ha pasado y sin lo que ha pasado, que el gobierno vaya a eternizarse en el poder, y desde luego, tanto para el como para los que le prestamos mas o menos apoyo, creemos que pronto se va a caer, no caer por rejuenecerse con los errores del heredero; pero esto, por de pronto es imposible, y quizá lo aplacen y compliquen las divisiones y los egoísmos que desgarran al partido liberal.

Unos quieren a Posada, otros al duque de la Torre; la mayoría actual al Sr. Sagasta. Quien pide la (Constitución) del 69; quien la del 76 con algun remedio; quien puramente que haya un cambio, sea el que fuere, y así, con este barullo y en esta incertidumbre, ¿qué se puede hacer?

«Pero esta será la venta que ofrezca este mes de espera que hoy ha comenzado; y cuando llegue octubre ya podremos columbrar lo que ocurrirá.»

Anoche se ha recibido por telegrama las guías las noticias sobre sucesos de provincias:

En Barbastro (Huesca) dos gitanos promovieron una riña, saliendo uno de ellos herido de gravedad.

En el kilómetro 277 de la línea de Cáceres ha sido arrollada por un tren la mujer del guarda del paso nivel, quedando muerta en el acto.

En la Mora de Ebro (Tarragona) se declaró anteayer un voraz incendio en un depósito de paja, siendo extinguido por la guardia civil en unión del vecindario y autoridades locales, después de dos horas de incesantes trabajos. No ocurrieron desgracias personales.

En el pueblo de Roquetas fué herido gravemente en la cabeza Agustín Bonavia por su convecino Manuel Cortiella, que ha sido capturado.

Otro de los fugados del presidio de Burgos ha sido capturado en el término de Villanueva, de dicha provincia.

El día 31 del pasado se declaró un incendio en las dependencias de Bundeños y Don Lucas, término de Trujillo (Caceres), recorriendo el fuego 500 fanegas de trigo.

En Soria se ha encontrado ahogada en el pozo de su propia morada, Justa Las Heras, esposa de Vicente Ciriano, vecino de Villaseca de Arciel. Se ignora el origen de esta desgracia.

Ocurrencias y desgracias: En la estación del Mediodía rieron ayer tarde dos mozos de energía, resultando ambos heridos de arma blanca en el cuello.

Los dos contendientes fueron conducidos a la sala de detenidos del hospital General.

Anoche a las doce se declaró un ligero incendio en la chimenea de una de las casas de la Cuesta de la Vega, que fue extinguido al poco rato sin consecuencias.

Anoche se cometió un robo en la casa número 30 del paseo de las Acacias, consistente en varias alhajas y ropas.

Los ladrones no han sido habidos.

El siguiente TELEGRAMA oficial recibido anoche, desmiente en absoluto la noticia reproducida y comentada por casi todos los periódicos, referente al supuesto asesinato en Albelda, de Pedro Ramirez Lezano, lancero del regimiento de Numancia que dió muerte al teniente Cebrian.

Dice así: «Lugo, 4.º (9-30 n.). Según comunican que se acaba de recibir del alcalde de Albelda, el soldado del regimiento de Numancia, Pedro Ramirez Lezano, se encuentra sin novedad al lado de su familia.

En el Cairo han ocurrido graves desórdenes, segun noticias recibidas anoche en una de las embajadas de esta corte.

En los círculos políticos se comentó la noticia.

El aumento de once millones de pesetas que ha tenido la recaudación en el mes de agosto, 6 sea en el mes de los acontecimientos de Badajoz, Seo de Urgel y la Rioja, era objeto anoche de favorables comentarios para la gestión de la Hacienda pública, y entre los que se dedicaban a operaciones bursátiles, fue recibida con aplausos la noticia oficial.

El presupuesto actual empieza con un importante aumento de ingresos.

Segun telegramas recibidos de Lisboa, en el Mediodía de Portugal se han presentado numerosos focos filerxicos.

Aunque el Correo la boda próxima a formalizarse entre la hija de un distinguido general, titulado de Castilla, que no há mucho regresó de un le-

jano país, y un conocido profesor de la escuela de Minas.

El gobernador y los senadores y diputados de Salamanca han felicitado al ministro de Fomento por la inauguración de la línea ferrea del Duero.

La Prensa Moderna desea que se aplaque para el curso próximo, por falta de tiempo, la reforma de la facultad de derecho.

Dice un periódico que se va a conceder la cruz de Beneficencia por su heroico comportamiento en el incendio de la calle de Puencarral al Sr. Urbina, auxiliar del consejo supremo de Guerra y Marina.

El alcalde de Madrid ha felicitado a los tenientes alcaldes Sres. Omedo, Collado y Benavente por sus servicios en el incendio de la calle de Puencarral.

Es esperado en Biarritz el príncipe Jerónimo Napoleón.

Ha regresado de París a Biarritz la marquesa de Manzanedo con sus tres hijas.

De San Sebastian ha salido para los baños de Alhama la marquesa de Villalobar, que se halla muy delicada de salud.

Anoche se comentaba el hecho de que 113 letrados hayan solicitado hacer oposiciones a cinco plazas vacantes de abogados del Estado. Serán más de 113, porque faltan datos de algunas provincias.

Las plazas vacantes tienen el sueldo de 3000 ptas. pero no son inamovibles, porque un decreto-ley de 1875 ha facultado al gobierno para poder separar de sus puestos a los oficiales letrados y empleados de Aduanas.

El éxito que auguramos al baile Excelsior, se ha confirmado en el estreno de anoche.

La sala del teatro de la Zarzuela encerraba cuanto de notable se halla en la corte en estos momentos.

En otro lugar damos el argumento del baile.

La ejecución fué brillante, distinguiéndose sobre todo y sobre todos, la primera bailarina Giovanna Lima, que es sin disputa la mejor de cuantas artistas coreográficas se han visto de muchos años a esta parte. Fue aplaudida con entusiasmo y llamada multitud de veces a la escena.

Igualmente alcanzó muchos aplausos la primera bailarina española, señorita Ortega, que tuvo que repetir el característico paso que tiene en el acto segundo.

También merecieron el honor del presente en repetidas ocasiones los pintores Sres. Bussato y Bonardi y el director Sr. Coppi.

Terminada la representación el público llamó al Sr. Arderius, que tuvo que presentarse en el escenario cuatro veces consecutivas.

No podemos dejar de tributar nuestros aplausos al conocido empresario Sr. Calle, que tanto ha trabajado desde que vio el baile en Italia, para hacer que se pusiera en escena en los teatros de Madrid.

En suma: el popular empresario señor Arderius ha visto recompensados sus esfuerzos y sacrificios en los aplausos y felicitaciones que anoche ha sido objeto, por el triunfo que ha obtenido en su arriesgada empresa de dar a conocer al pueblo de Madrid uno de los espectáculos que están al canzando mas celebridad en Europa.

El argumento del baile Excelsior, estrenado anoche en el teatro de la Zarzuela, está basado en el triunfo de la luz sobre el oscurantismo.

En el cuadro 1.º aparece el oscurantismo representado por un hombre negro que lleva arrollada a su cuerpo una serpiente y huye de la luz. Aparece sola esta, personificada en una mujer, y tras una escena de lucha, triunfa de la serpiente y huye de la luz. Aparece sola esta, personificada en una mujer, y tras una escena de lucha, triunfa de la serpiente y huye de la luz.

Cuadro 2.º Gran baile de ninfas y genios en un palacio. Combinaciones y grupos artísticos, con lo cual termina el primer acto.

Acto 2.º-Cuadro 3.º Una fiesta de aldea en las orillas del Weser. El oscurantismo se presenta y se suspende el baile. Todos rodean al hombre negro. Entonces aconseja a los barqueros que destruyan el barco de vapor de «Benis Papin». Los barqueros, considerando el buque como una invención diabólica, le rompen a hachazos. El oscurantismo triunfó ayudado por la ignorancia.

Cuadro 4.º La luz viene a consolar a «Benis Papin», mostrándole la rada de Nueva-York con el puente colgante de Brooklyn, por el cual cruzan dos trenes. Por debajo pasa un buque a todo vapor.

Cuadro 5.º Habitación de Volta, que trabaja en su pila eléctrica. El oscurantismo pretende suplantarle en las tinieblas, pero una descarga eléctrica le hace huir a presencia de la luz.

Cuadro 6.º Gran patio de la estación telegráfica de Washington. Un verdadero enjambre de repartidores corre en todas direcciones distribuyendo telegramas.

Cuadro 7.º El ataque de una carabana en el desierto, sirve de motivo para un combate bien combinado, que concluye envuelto en las tinieblas, condensadas por la terrible voluntad de un hombre negro.

Cuadro 8.º La victoria del oscurantismo es pasajera. La luz va a despegar todo su esplendor en Ismailia, con motivo de la inauguración del canal de Suez. En esta notable de coración pensosa en juego efecto de luz y barbiliches con los que concluye el acto segundo.

Acto 3.º-Cuadro 9.º El oscurantismo busca su ruina en las entrañas de la tierra, entorpeciendo los trabajos de los ingenieros que estudian la manera de perforar el monte Cenís. Cuando cree haber obtenido la victoria, aparece la luz, y a los acordes de la mar-selesia y del himno italiano, se coasige realizar la obra gigantesca.

Cuadro 10.º Telen orto donde aparece el retrato de Mr. Lesseps adornado con trofeos y banderas.

Cuadros 11 y 12. El templo de las naciones. Entre los bailables de estos cuadros llama la atención el que representa todas las armadas europeas. La luz triunfa definitivamente sobre el oscurantismo.

El final está bien compuesto e iluminado.

Han regresado de sus escursiones instructivas los alumnos de la institución libre de enseñanza, que por sesiones y acompañados de sus profesores, han visitado varias de las provincias del Norte de España, como Segovia, Palencia, Valladolid, Burgos, Santander, Leon y Asturias. En algunas de estas provincias, como Santander y Oviedo, se han detenido para tomar baños de mar en la costa de Cantabria. Solo queda una excursión de varios alumnos, acompañados de tres profesores, que se hallan en el valle del Bierzo, y pasarán a la Coruña por la nueva línea, regresando a Madrid antes de mediados de mes.

En la próxima temporada se estrenará en el teatro de la Comedia una

en tres actos, de un joven autor dramático y periodista, que lleva un nombre ilustre en las letras, titulada Cor-fantilla.

La Epoca insiste en que el servicio municipal de consumos puede mejorarse y el de recaudación tambien.

